

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1'50 Ptas.
Trimestre	4'50
Fuera	5'00
Número atrasado	0'25

ALCOY, MARTES 17 DE MAYO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

NÚM. 107

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

Castigo por carambola

(Conclusión)

La República ha abusado mucho de su buena suerte. No ha tenido en frente ningún enemigo temible; ha podido con toda tranquilidad dedicarse á la reorganización de todos sus elementos militares terrestres y marítimos; ha elegido las alianzas que más podían convenirle, y, sin embargo, el maldito espíritu de secta ha sembrado la discordia en el pueblo francés: la persecución religiosa ha puesto en alarma constante al clero y á las conciencias de los cristianos, y para colmo de audacia y de grosería en lo que se refiere á sus relaciones con la Iglesia, el presidente Loubet ha ido á Roma á recibir los entusiastas homenajes de la masonería... y á no ver al Papa.

Cuando Napoleón III caía sin honor en Sedan, y entregaba su espada al sucesor de aquel rey de Prusia que el otro Napoleón había tenido poco menos que como lacayo suyo, todo el mundo recordó el abandono de Roma por las tropas francesas.

La caída del imperio parecía un castigo de aquel abandono.

¡Quién sabe lo que significaría el desastre de Rusia en la política francesa! Esta política es una continua provocación á Dios, y Dios, que es paciente, deja correr los extravíos de los hombres y de las naciones, hasta que, agotada un día su misericordia, blande la espada de la justicia y la descarga por donde menos se espera.

Acaso la aproximación de Francia á Inglaterra y á Italia obedezca al temor de quedarse debilitada ante una derrota de Rusia; pero esas aproximaciones no son una verdadera alianza hoy por hoy, y además el pueblo francés, defraudado en Rusia, ya no creería ni en la fuerza de ningún otro aliado ni en el tino de la República para elegirlos.

De todas maneras, es indudable que asistimos á algo que puede resonar con formidable estrépito en el porvenir.

Por lejanos que estén los cañones que se disparan en esa guerra, hay oídos en nuestra vecindad que los escuchan con inquietud y con ansia, y es que tal vez la conciencia les diga que los castigos de la divina justicia vienen unas veces directos y otras por carambola, y no sería imposible que el Japón, al arrollar á Rusia, hiriese también en las entrañas á la República francesa.

G.

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

España, Francia y Marruecos

Dice *El Imparcial*:

«Parece que las negociaciones entre España y Francia, acerca de Marruecos, van muy adelantadas, y una periódico inglés llega hasta publicar la substancia de lo ya convenido.

Se considerará como zona de influencia exclusivamente española todo el Norte del imperio marroquí, desde la ribera izquierda del Muluya, lindando con Argelia, hasta las costas del Atlántico. La línea limítrofe seguirá el curso del río Muluya hasta su confluencia con el Munum, en la provincia ó territorio del Arbi; marchará á lo largo del río Munum, hasta que éste se inclina al SO.; desde este punto se dirigirá á Tafarsi, sobre el río Ker y seguirá las crestas del Pequeño Atlas hasta el nacimiento del río Uadgal. El curso de este río marcará entonces la línea fronteriza hasta su confluencia con el Sebú, á corta distancia al SE. de Azvat; desde dicha confluencia el límite estará determinado por la última porción del río Sebú hasta su desembocadura en el Atlántico en Mehedía, al Norte de Rabat.

Este territorio comprende, pues, de Este á Oeste, una extensión de unos cuatro y medio grados geográficos (del 2.º al 6.º, 35' longitud Oeste del meridiano de Greenwich); y de Norte á Sur, en su mayor anchura (Mehedia á Ceuta), desde los 34º20' latitud Norte, hasta los 35º54'.

Todo este territorio, que comprende el Rif, las tierras de Beni Hassan, el bajalato entero de Tánger, con las tribus de Angera, Zabel, Beni Gorfel y Beni-Arros constituirá, pues, no dominio, pero sí lo que se determina como protectorado de España, con representante español residente, al modo de Francia en Túnez ó de Inglaterra en Egipto.

Ignoramos el fundamento de estas noticias ni tenemos medio alguno de averiguarlo, puesto que las negociaciones se llevan con la mayor reserva; pero por tratarse de un asunto de tantísimo interés para España, transcribimos á beneficio de inventario la información del periódico inglés, y dejamos los comentarios correspondientes para cuando puedan fundarse sobre una base cierta.

¡Lástima que *El Imparcial* no cite el nombre y la fecha del periódico inglés que habla de estas cosas! Si los citase, sabríamos qué autoridad tiene para decirlo, cómo lo dice y qué crédito merece su dicho, cosas que deben tenerse en cuenta, porque es ya muy general que la prensa británica, como casi toda la prensa, inserte todo género de reclamos á precio de tarifa. Y lo que *El Imparcial* extracta no parece más que un reclamo con que distraer y halagar la atención de los españoles.

En efecto; en el artículo segundo de la Declaración firmada por Inglaterra y Francia el 8 del pasado Abril «el gobierno de la república francesa declara que no tiene intención de cambiar el estado político de Marruecos».

Es así que, según el mismo *Imparcial*, el arreglo franco-español de que habla constituiría un protectorado de España sobre toda la zona Norte y parte de la Oeste de Marruecos, con residente español, al modo que Francia le tiene en Túnez y la Gran Bretaña en Egipto. Luego...

Será esa la zona donde, como dijo el Sr. Silvela de Le Vieulleuze en *Le Gaulois*, «los franceses se considerarán ciertamente felices al ver en sus manos á los soldados españoles, que

ESTÁN ACOSTUMBRADOS Á LOS CLIMAS CÁLIDOS Y LES PRESTARÁN GRANDES SERVICIOS EN AFRICA», afirmación de que estaba seguro el señor Silvela de Le Vieulleuze, autorizando al redactor *Le Gaulois* para que la repitiera, aunque ha dado orden á *La Epoca* y ha conseguido de toda la prensa liberal que no se repita en España.

El protectorado no puede ser si primero no se anula la Declaración anglo-francesa del 8 de Abril; pero puede ser el concurso y servicio que anunció á *Le Gaulois* el señor Silvela de Le Vieulleuze; puede ser que se quiera engañar á España, haciendo pasar aquí por protectorado sobre parte de Marruecos lo que no sea en realidad sino servidumbre de España para utilidad de Francia.

¡Cuidado con los afrancesados!

J. J. V.

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de Mayo

Los cambios atmosféricos mas importantes de la quincena se desarrollarán del 16 al 17, del 20 al 23, del 25 al 26 y del 30 al 31.

El núcleo borrascoso, cuya influencia habrá de sentirse el 15 en nuestras regiones, se hallará por el canal de la Mancha y mar del Norte el lunes 16, en cuyo día se acercará un centro de bajas presiones al SO. de la Península, por lo cual se producirán en nuestras regiones algunas lluvias y tormentas, especialmente desde el Cantábrico al paralelo Central y en Andalucía.

El martes 17 habrá un centro de perturbación atmosférica en el Mediterráneo superior, otra en el O. de Francia y un tercero entre Argelia y golfo de Valencia.

Seguirán registrándose lluvias y tormentas, particularmente desde las regiones centrales al Mediterráneo.

Al alejarse para Italia, el miércoles 18, las depresiones del día anterior, mejorará el estado atmosférico general; sin embargo, no se restablecerá del todo el equilibrio, pues nuevas depresiones del Atlántico se presentarán el mismo día 18 en Irlanda y en Madera, determinando tendencia tormentosa con alguna lluvia en el NO. y SO.

Del 19 al 20 irá perturbándose cada vez mas la situación, desarrollándose alguna lluvia y tormenta desde el N. al Centro y en el SE, porque de la depresión, de Irlanda, que se encaminará al mar del Norte, se disgregarán, algunas fuerzas que se situarán en el golfo de Gascuña y además porque se formarán focos tormentosos en el Centro y SE. de España.

El sábado 21 las las fuerzas de Gascuña penetrarán en el O. de Francia y habrá también mínimos barométricos en el Centro, S. O. de Portugal y en el Mediterráneo.

El estado de oposición y lucha de estos elementos, bastante semejante al de los anteriores días, paralizará algo la acción de los mismos en nuestra Península, por lo que se producirán solamente algunas lluvias tempestuosas desde el Cantábrico al paralelo central y en el S. O.

Del 22 al 23 se dirigirán al Mediterráneo los mínimos de Francia y del S. O. de Portugal, ocasionando en ambos días lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península.

El martes 24 será de tiempo más tranquilo en nuestras regiones, porque los núcleos del Mediterráneo se correrán hacia el E. y solamente ejercerán alguna influencia en las regiones próximas á este mar,

El miércoles 25 aparecerán en Marruecos y en el Cantábrico otros centros tempestuosos, los cuales se hallarán el jueves 26 en el Mediterráneo, y producirán en estos días lluvias y tormentas en la mitad oriental de la Península.

El viernes 27 se alejarán por Túnez los centros perturbadores referidos, y su acción será ya poco sensible en la región mediterránea.

Del 29 al 31 pasarán depresiones desde el Archipiélago Ingles y mar del Norte al Mediterráneo superior, ocasionando en nuestra Península algunas lluvias y tormentas desde el Cantábrico y N. E. al Centro, con vientos de entre S. O. y N. O.

SFEIJON.

13 Mayo 1904.

EL CAFÉ

El café puro, caliente, tomado en ayunas, según la unánime opinión de notabilidades médicas, preserva de muchas enfermedades infecciosas.

Las observaciones han sido hechas en Alemania, donde se ha visto que casi todos los que tienen la costumbre de tomar café puro en ayunas, no han sido atacados del cólera, tifus y otras afecciones semejantes, mientras que para los pocos que no han podido escapar á su forma más benigna, la muerte ha sido en una proporción media de un ó por 100.

La infusión de café apacigua el hambre y sostiene y aumenta las fuerzas cuando esta bebida no perturba con sus efectos el temperamento, ó no está contraindicada para la salud.

El café contiene: primero, sales útiles para la nutrición; segundo, principios aromáticos que influyen con ventaja sobre la digestión; tercero, una importantísima cantidad de sustancias grasas, principio de los alimentos respiratorios; cuarto, materias azoadas, principio de los alimentos reparadores.

Un litro de café con leche representa seis veces más de sustancia sólida, y tres veces más de materias azoadas que el caldo del puchero.

El coste de una taza del mejor de los cafés, hecho por uno mismo con azúcar á discreción no puede exceder nunca de doce céntimos de peseta.

De aquí y de allá

El periódico canalejista de Alcoy, ó los canalejistas del periódico, hablando con propiedad, sin pizca de acierto y sin la menor oportunidad del mundo, publicaron el domingo último, un artículo titulado «Los dos bloques».

¡Magnífico! Esto no vá por el artículo, que con perdón del autor, no vale un comino. Va porque el *Heraldo de Alcoy*, ha recibido con morteretes al que tiene la primera vara mágica, esa vara que abre la válvula del depósito cargado de literatura democrática. Ya hay aquí quien haga artículos rellenos del algodón canalejista para el *Heraldo de Alcoy*.

Eso, eso es lo que conviene. Unos cuantos artículos tan oportunos (¿) como «Los dos bloques» y una poca miel de «Quisicosa» moruna para desengrasar, y... ¡adiós Canalejas! A Huesca, á Pego, digo á Piquet, esto es á otro distrito con la música ó partitura del francés editada en la casa Combes y Compañía, sin estrenar aún España que se titula «El bloque de un anticlerical ó lo que se trae un demócrata queo para hacer guerra á las Ordenes Religiosas».

sas. » ¡El título será largo pero es más largo el anticlerical!

Y dice el artículo:

«Como obedeciendo á una consigna, como si ejecutasen un movimiento táctico, forman piña los retrógrados se unen en apretado haz, para presentar batalla á la libertad y la democracia.»

Por lo que se refiere á Alcoy, tiene V. razón que le sobra. Es verdad: los neos, como ustedes llaman, es decir los católicos, obedeciendo á la consigna de acabar con una diputación lesiva para el esplendor de la causa de la Iglesia, hemos ejecutado ese movimiento táctico de ganar moralmente las elecciones municipales de Noviembre último, y á raíz de ese acontecimiento que es nuncio de grandes victorias, formamos apretado haz rindiendo con valentía batalla á la libertad del error y á la democracia moderna, que para causarnos más excitación, importa bloques de allende los Pirineos.

¡Lo raro es que de ello se aperece el *Heraldo* á estas horas!

¡Venga de ahí!

«No se discutan, para formar el bloque de las izquierdas, pequeñas diferencias de forma ó de procedimiento, pues debe tomarse por norma el superior ideal que á todos los liberales anima: la defensa de la libertad y la democracia, seriamente amenazadas por la coalición de las tendencias retrógradas.»

No puede marrar. El que ha escrito esto ha estado en Madrid, ó no se acuerda de que estamos en Alcoy. Pero ¡demontré! ¡no sabe V. que aquí hace ya mucho tiempo, que tienen ustedes formado ese bloque de las izquierdas con todo eso de las pequeñas diferencias de forma ó de procedimiento? Todos los que quieren á Canalejas, que es el dios de las izquierdas alcoyanas, unos le ven bajo la forma de presidente del Consejo de Ministros, otros bajo la forma de cacique máximo, otros, los menos, como diputado, y muchos como amo del cotarro. De procedimiento no digamos: unos están con él pidiendo, otros aprovechando, otros esperando, etcétera, etcétera. ¡Aquí, convéncase el amigo, ya está formado el bloque..... el bloque de turron!

Y dale al bloque:

«de aquí que nuestra excitación á ellos se dirija, á los que piensan en liberal, para que se agrupen en toda España formando consistente bloque en que se estrellen las tendencias neas.»

Esto mismo dice *El Universo* de Madrid en esta forma:

«Que se junten monárquicos, radicales y republicanos y socialistas y anarquistas, todos, en fin, los que cantan al clericalismo la tan resobada copla:

El libre pensamiento
proclamo en alta voz;
y muera el que no piense
igual que pienso yo.»

Y es lo que dirá el *Heraldo*: quien paga manda y cartuchera en el cañón,

Y es lo que dirán también los canalejistas alcoyanos: ¿quien pide el bloque? ¿Canalejas? Pues venga el *bloc* aunque sea un pataburrillo.

¡Ah, se me olvidaba!

El *Heraldo* de Alcoy, en una «Quisicosa» decía el domingo, que él es la miel.

Vaya con cuidado: no se lo coman las moscas.

ULL DE MOLINS.

Guerra ruso-japonesa

Movimiento de los japoneses

A causa de no permitirse á los periodistas que acompañen á los cuerpos de ejército, no pueden saberse con certeza los verdaderos movimientos de las fuerzas beligerantes hasta que no llegan los partes oficiales dando cuenta de los mismos.

Respecto al desembarco de japoneses en Pi-tse-wo, el general ruso Kharkevitch en su despacho oficial dá los siguientes detalles:

El 4 del actual mes de Mayo aparecieron en el mar entre Pi-tse-wo y el cabo Terminal 60 barcos japoneses de guerra algunos, y transportes la mayoría. Al tener conocimiento de esto el general ruso, envió franco-tiradores á reconocer las fuerzas y averiguar las intenciones del enemigo.

Salió también de Pulandian un destacamento de infantería.

Las tropas enviadas en reconocimiento, comprobaron que los japoneses habían desembarcado en las proximidades del cabo Siakoluzeidso, en la bahía de Kin-Tchang, cerca de las bocas del río Tche-nou-ho, y que habían tomado disposiciones para alejar á las fuerzas desembarcadas, 10.000 hombres, en las aldeas próximas.

La población rusa abandonó Pi-tse-wo.

El día 5 por la noche, los japoneses enviaron dos regimientos y otros varios destacamentos en distintas direcciones.

El día 6 y el 7 avanzaron más fuerzas japonesas hacia Pulandian haciendo fuego contra un tren ruso durante su trayecto.

Un pequeño destacamento de caballería practicó el día 8 un reconocimiento, encontrándose con que los enemigos se hallaban construyendo pequeñas fortificaciones al Noroeste de Pi-tse-wo. Entre los exploradores rusos y los japoneses sostúvose un tiroteo, del que resultaron un herido ruso y varios japoneses.

El general Kharkevitch añade que por referencias de los chinos sabe que el número de los japoneses desembarcados cerca de Pi-tse-wo no baja de 20 000, con artillería de campaña y de sitio.

Posteriormente se han librado frecuentes escaramuzas entre estos últimos y los destacamentos rusos que han salido de exploración.

En otro despacho dice el citado general que los japoneses han ocupado todos los puntos estratégicos, cercanos á Pi-tse-wo, y que unos 10.000 de ellos, con 1.500 caballos y 50 cañones, salió el día 11 de Salida y Pudra con dirección a Payon.

También las fuerzas japonesas situadas en Feng-hoang-Cheng, han realizado algunos movimientos de avance, llegando la vanguardia á Kuandiansan.

Un telegrama particular de Che-Fú dice que ha llegado á Hai-Tcheng una división japonesa de 15.000 hombres, 3.000 caballos y 60 cañones.

A los enfermos DE LOS OJOS

El preparado que doy á la publicidad, no ha necesitado del anuncio y del reclamo para conquistarse una numerosa clientela, que está dispuesta á certificar la verdad de las curas alcanzadas por el agua milagrosa de Santa Lucía.

Nada de quemar ni raspar los ojos para curar las granulaciones en todos sus grados, inflamaciones, ulceraciones de la córnea y de la conjuntiva y enfermedades de la región lacrimonal.

Depósito principal: Farmacia de M. Estruch, Lonja, 8, Alcira; en Alcoy, Farmacia Central de F. Alfonso, Polavieja 22, esquina á la Fuente del Oro.

En la de D. Matías Estruch, se devuelve el dinero al enfermo que no se cure.

EL VIAJE DEL REY

Sevilla 15.—La corte ha oído misa en el Alcázar. El Sr. Maura y su hijo político en la Catedral. A las diez y media ha salido el rey para laen. Las tropas han formado en la carrera. S. M. vestía uniforme de capitán general. El pueblo ha ovacionado al monarca, á quien han despedido en la estación las autoridades.

Jaén 15.—El monumento á Bernardo Lopez hallase adornado con plantas y flores. Se halla

cubierto por una bandera nacional hasta que lo inaugure el rey. El acto resultará el más simpático de la visita del rey. Repartiránse hojas impresas con el poema «El Dos de Mayo» de aquel ilustre poeta. Se ha verificado el banquete con que el director general de Agricultura ha obsequiado á los senadores y diputados. Las calles hallanse adornadas con banderas y gallardetes, y por ellos transita numeroso público buscando sitio para ver al rey. Los balcones se cotizan á mil reales, Los sitios de las tribunas á 15 pesetas. Ha llegado Mr. Tournier, encargado del banquete que dará la Diputación al rey. Los estudiantes del Instituto recorren las calles con una bandera azul y una música, aclamando al rey. El alcalde ha dirigido al pueblo una levantada y patriótica alocución.

SECCION RELIGIOSA

MARTES 17.—San Pascual Bailón, patrono de las Asociaciones Eucarísticas.

Cultos de hoy

Continúan en las Iglesias de nuestra ciudad los piadosos ejercicios del Mes de María, á las mismas horas y con la misma forma de los días anteriores.

En ambas parroquias, se efectuará el ejercicio de los Trece Martes, consagrados á San Antonio de Pádua.

Corte de María.

Se hace la visita á Ntra. Sra. de los Dolores, en San Mauro.

SANTOS DE MAÑANA.

San Venancio y San Félix de Cantalicio.

CRONICA LOCAL

Nuestro querido amigo D. Miguel Payá y la familia del malogrado D. José Pascual Carbonell, por conducto de LA DEFENSA expresan su sincero agradecimiento al Cuerpo médico de esta localidad, al señor Juez de Instrucción de este partido Don Melitón López Gonzáles, al Capitán de la Guardia Civil de esta plaza don Bartolomé de Haro, y á los muchísimos particulares que de una manera loable les han prestado sus valiosos servicios en los momentos de su gran tribulación.

Según leemos en nuestro estimado colega alicantino *La Opinión*, se trata de establecer una línea telefónica entre Alcoy y Alicante pasando por varios pueblos.

Mucho celebraríamos que tal noticia se confirmara, por los beneficios que podría proporcionar á esta comarca en general, y muy en particular á nuestra localidad.

En los cepillos de la Parroquia de San Mauro se ha recaudado desde el 1.º de Abril al 2 de Mayo, la cantidad de 249'29 pesetas, que para invertirlas en pan se han distribuido del siguiente modo:

Beneficencia	25 Ptas.
Hermanitas	25 »
Conferencias caballeros	25 »
Id. señoras	25 »
Id. San Mauro	25 »
Id. La Purísima	25 »
Cocina del Patronato	10 »

Y las restantes entre pobres y enfermos muy necesitados.

Con la mayor solemnidad, tuvo lugar ayer á las diez de la mañana, la misa de entierro del que fué nuestro inolvidable amigo D. José Pascual Carbonell, víctima como dijimos en nuestro número del domingo último, de alevoso crimen.

El Sr. Pascual Carbonell, era á más de inteligente industrial, hombre de honradez intachable y de virtudes nada comunes. Así debía constarle al pueblo todo de Alcoy, cuando con alta manifestación de duelo, asistió ayer á la Parroquial Iglesia de San Mauro y San Francisco. Allí vimos representadas todas las cla-

sociales de nuestra Ciudad; pero lo que no dudamos en asegurar se encontraba en su casi totalidad, era la de los industriales é inmenso número de la obrera, revelándose en todos los semblantes el dolor de que se hallaban poseídos. Hasta nuestra primera autoridad eclesiástica debió creerse en el deber de tomar parte en la tristeza que en estos días aflige al pueblo de Alcoy, y allí vimos al Sr. Cura de la Parroquia de Sta. María, Dr. D. Jnan Bautista Escrivá Llorca acompañado del Rvdo. Sacerdote de la misma Parroquia, D. Miguel Gisbert Lopez, asistiendo á tan piadoso acto y en sitio preferente.

El duelo, fué presidido por nuestro estimado amigo, el Dr. D. Rafael Sanus Aura, presbítero, hermano político del malogrado señor Pascual, D. José Carbonell, tío carnal del mismo y D. Miguel Payá Pérez, uno de los dueños de la gran fábrica donde por espacio de muchos años había prestado y seguía prestando sus buenos servicios.

A todos estos señores, y en particular á su desconsolada viuda, doña Purificación Sanus Aura, hijos, madre del difunto, doña Angelina Carbonell y demás familia, damos nuestro más profundo pésame, y les encarecemos la resignación cristiana tan necesaria en casos tan tristes como el que nos ocupa.

R. I. P.

La recaudación por tabacos en abril último ha sido de 17.322,305'37 pesetas, con una baja respecto de igual mes de 1903 de pesetas 52,012'48.

Por lo visto, los fumadores se han decidido á dejarse el vicio ó á fumar de contrabando, lo cual se explica por la malísima calidad de los productos de la Tabacalera.

Hora sería que los fumadores adoptaran otra actitud, ante los abusos de la Tabacalera.

Hoy en el primer tren de látiva, llegará á nuestra ciudad, el Teniente Coronel del Regimiento de Vizcaya, que guarnece esta plaza, nuestro particular amigo y paisano D. Leopoldo Romance Valor.

Se le ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, al capitán del Regimiento de Vizcaya de esta guarnición, D. Silverio Martínez Raposo, por cuya distinción le felicitamos.

El domingo último ingresaron en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Alcoy, pesetas 13926 por 309 imposiciones de las cuales son nuevas 13 y fueron satisfechas pesetas 9752'16 á solicitud de 51 imponentes, 19 de ellos por saldo.

SUSCRIPCIÓN

para los festejos del Jubileo de la Inmaculada

	Ptas.
Suma anterior	935
D. Matías Tort, Pbro.	5
» Gonzalo González, id.	5
» Camilo Terol, id.	3
» Antonio Pascual, id.	3
» Tomás Miró, id.	5
» Ricardo Muntó, id.	10
» Rafael Santonja, id.	5
» Tomás Aracil, id.	15
» Eugenio Farches, id.	15
» Leonardo Pérez, id.	10
» José Boronat Farches, id.	2'50
» Vicente Miró Laporta	5
» Francisco Moltó Esteve	25
Una familia devota de la Virgen	15
Total Ptas.	1.058'50

El ingeniero Jefe de Obras públicas de esta provincia ha presentado un ejemplar del proyecto del trozo primero sección primera de la carretera de tercer orden de Callosa de Ensenriá á esta ciudad y en su virtud ha dispuesto abrir informacion pública acerca de dicho proyecto por plazo de treinta días para admitir todas las reclamaciones que se presenten dentro del indicado plazo, debiendo la información versar sobre si el trazado es el más conveniente.

Información postal y telegráfica

te bajo el punto de vista administrativo y de los intereses de la región á que afecta la vía y si se debe mantener ó variar la clasificación que á la línea se haya atribuido en el plan.

Con motivo de ser hoy el cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, las tropas de esta guarnición vestirán de gala y se izará el pabellón nacional en todos los edificios públicos de esta ciudad.

El ingeniero jefe de la segunda división técnica y administrativa de ferrocarriles, ha devuelto al Gobierno civil de esta provincia el plano y perfil de las servidumbres interceptadas en el término municipal de Muro por el ferrocarril de Alcoy á Gandía y Puerto, proponiendo se abra nuevo período informativo respecto á las modificaciones que en el plan de sustitución de servidumbres solicita la compañía de dicho ferrocarril en el expresado término. En su virtud se ha acordado abrir la información pública por plazo de veinte días para admitir todas las reclamaciones que se presenten durante el mismo.

Dicen de Orihuela que ha sufrido un retroceso en la enfermedad que padece, nuestro queridísimo amigo D. Adolfo Clarayana Bofill. Hacemos votos al Altísimo por su pronto y total restablecimiento.

Según noticias extraoficiales, del 20 al 22 serán licenciados los soldados correspondientes al reemplazo de 1901, pues para esa fecha ya habrán sido dados de alta todos los reclutas del actual

La Gaceta publica una Real orden en que se dispone que una comisión informe al ministerio de Hacienda acerca de varios extremos relacionados con los ensayos del cultivo del tabaco en España, realizados por la Compañía arrendataria, y un Real decreto por el que se aprueba el reglamento de la Escuela superior de Industrias de Tarrasa.

La Gaceta anuncia la vacante del Registro de la propiedad de Falset, (de segunda clase) con fianza de 2.500 pesetas.

Los aspirantes podrán elevar sus instancias, en el plazo de 40 días, al Gobierno, por conducto de la Dirección general.

Dícese que el ministro de Hacienda, Sr. Osma, proyecta rebajar en el presupuesto del Estado para 1905, actualmente en preparación, la mitad de la décima adicional que, como recargo extraordinario, grava la contribución que paga la riqueza urbana.

Es una grata noticia para los propietarios, que tan insistentes y razonadas gestiones han venido haciendo estos últimos años, con el fin de conseguir la supresión total de ese gravámen. Ya que no todo, bueno es obtener una rebaja parcial.

NOTAS MUNICIPALES

Sesión del Ayuntamiento, del 16 de Mayo de 1904.

Abierta la sesión á las siete de la noche por el Alcalde D. Santiago Reig, se dió lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada, entrándose después en el despacho de la orden del día.

Quedó enterado el Ayuntamiento de la circular publicada por la Administración de Hacienda recorriendo á los Ayuntamientos la obligación de dejar ingresado dentro del primer trimestre el importe de la parte del cupo de consumos correspondiente á dicho período.

Se aprobó la distribución de fondos correspondiente al mes de la fecha é importante las cantidades de 69.390'49 pesetas para gastos obligatorios de pago inmediato, 4.709'71 para gastos obligatorios de pago diferible, y 13.409'00 para gastos voluntarios.

A informe de la Comisión municipal de Caminos y puentes y Srs. Arquitectos municipa-

les se mandó pasar una instancia de D. José Soler Quilis en solicitud de que se adopten las medidas conducentes para que los caños de desagüe tercero y cuarto de la parte derecha del puente de Cristina no vierten las aguas de lluvia sobre el edificio fábrica del solicitante.

Accediendo á lo solicitado por el farmacéutico Don Vicente Pascual Cantó, se acordó concederle el turno que le corresponda en el suministro de medicamentos con destino á la Hospitalidad Domiciliaria.

Dada cuenta del informe emitido sobre la instancia de algunos vecinos de las calles de San Lorenzo y de San Cristobal solicitando que se declaren permanentes los focos eléctricos establecidos en dichas calles como provisionales, se puso á discusión.

Impugnaron el dictámen los Srs. Boronat (D. Miguel), y Moltó por entender que se trataba de un servicio que redundaba en beneficio de los vecinos de dichas calles, y por consiguiente debía ser costeado exclusivamente por ellos, y no gravar el erario municipal, debiendo ser aplazadas estas mejoras para cuando su estado lo permita.

Defendieron el dictámen el Presidente y el Sr. Barceló, y puesto á votación, se acordó por mayoría de 15 votos contra 5 de los Sres Boronat, Moltó, Llopis, Gisbert y Sempere acceder á lo solicitado de conformidad con lo por la Comisión propuesto, corriendo de cargo de los solicitantes todos los gastos de adquisición é instalación de los focos, y del de el Ayuntamiento el pago del fluido que se consuma.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Panadería Madrileña

DE

RAFAEL PASCUAL

24, ANSELMO ARACIL, 24

Este antiguo y acreditado establecimiento ofrece al público gran variación en toda clase de pastas, á precios económicos.

Los que visiten este establecimiento, encontrarán los ricos *pastelillos de pescado* elaborados al estilo de Valencia, la clásica *Mona*, *Panquemados* de Alberique, *Tortas* de todas clases propias para el chocolate, y las exquisitas *Ensaimadas mallorquinas*, que es lo que constituye la especialidad de esta casa, por contar con un operario procedente de una pastelería de Mallorca.

Se reciben encargos de *Tortadas*, *Biscochos* y toda clase de *pastas*.

LA PANADERÍA MADRILEÑA

ofrece al público como mejor garantía, la de elaborar todos los artículos con gran esmero y extraordinario aseo.

24 Anselmo Aracil 24

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

15 Mayo 1904

Ya están aquí! Ya han llegado, en el corte de Guadalajara, en diligencias, en carros. Ya van por las calles de la corte en racimos, preguntando á cada paso, obstruyendo los escaparates, llenando los tranvías, regateando con los cobradores el precio del pasaje y dejándose timar unos cientos de pesetas por un procedimiento cualquiera.

¡Gentes ingenuas y olvidadizas!—Si, olvidadizas. Porque un cincuenta por ciento de la inmigración *isidril* es reincidente, reincidente en todo, hasta en lo de dejarse timar. No pasan años por ellos.

Comercios y bazares preparan hace días sus

mercancías de peor gusto, sus telas de colores chillones, sus bisuterías amarillentas. Restaurantes económicos y casas de huéspedes baratas. los acojen y encajonan, dándoles de comer de todo, excepto cosas comestibles, y poniendo á su disposición para dormir toda clase de artefactos, excepto camas...

Y ellos vuelven, vuelven, vuelven... ¡Gentes ingenuas y olvidadizas! Ogaño, sin embargo, disfrutarán de algo nuevo.

Verán al rey, una formación militar, un desfile. ¿Que mas pueden querer?—Ya tienen que contar para todo el verano.

Han venido muchísimos. Ni el tifus exantemático, ni el otro tifus, ni la viruela, ni nada, los detiene.

¡San Isidro, digiste?—Pues ¡A Madrid me voy!—ó ¡A Madrid nos vamos!—Porque hay verdaderas tribus, numerosos enjambres de *isidros*, que haciendo un alto en la labor, vienen á dejarse buena parte de sus ahorros en este Madrid, que por todo obsequio, les ofrece la famosa romería, con sus rosquillas fósiles, sus botijos negruscos y sus barracas de feria. Todo ello al pie de un cementerio, y á cuatro pasos de otros dos.

Preciso será convenir en que los asendereados *isidros* tienen una voluntad inmejorable.

Todo aquí conspira, estoy por decir que todos aquí conspiramos contra ellos, la gente, la casa, el comercio, la diversión, hasta el aire...

Y ellos tornan, como las obscuras golondrinas, con su panero de fieltro, sus buenas y rancias alforjas morellanas, su bota de vino de la tierra y sus veinte duros, presa segura, indefectible, del *Rata Pasturas*, ó del *Vaquerin*, que pasean por la Puerta del Sol, indiferentes al parecer, en realidad en acecho de esas cien pesetejas arrancadas al terruño, á fuerza de sudores.

¡Ya están aquí!—¡Dios se la depare buenal

VICTOR.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Llegada del Rey

Madrid 16 (18-00)

A la hora anunciada ha llegado el Rey á esta Corte.

Desde la estación de Atocha hasta Palacio, la muchedumbre que ocupaba el tránsito, ha ovacionado al Monarca y al Sr. Maura.

El entusiasmo monárquico ha superado á toda ponderación.

Huelga de obreros

Madrid 16 (18-00)

Los obreros del ferrocarril de la Compañía del Mediodía, se han declarado en huelga.

Esta presenta mal cariz y créese que de no tener pronto una solución satisfactoria, surgirán graves disgustos.

La Exposición de Bellas Artes

Madrid 16 (18-50)

Don Alfonso ha inaugurado hoy la Exposición de Bellas Artes.

He oído al público que ha asistido á la apertura, elogiar mucho las obras de los alcoyanos Cabrera y Ridaura.

Consejo de Ministros

Madrid 16 (19-00)

Hoy se ha celebrado Consejo de ministros, en el que se ha hablado sobre los detalles del viaje regio.

En dicho consejo se han despachado algunos expedientes, acordándose no conceder indulto alguno con motivo del cumpleaños del Rey.

Consejo de Ministros

Madrid 16 (19-00)

Mañana se celebrará consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

El miércoles se celebrará otro, bajo la presidencia del Sr. Maura.

Fiestas en Madrid

Las fiestas de S. Isidro resultan muy animadas.

LA BOLSA

Madrid 16 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	75'40
Amortizable 5 por 100	95'70
Exterior 4 por 100	00'00
Banco España	479'00
Cp.* arrendataria de tabacos	420'50
Banco Hip., cédulas 4 p. 100	102'00
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	38'51
Londres	34'78

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	237'50
» » Obligaciones	000,00
Resineras Acciones	164'00
Papelera Española »	86'00
» » Obligaciones	00'00

El Corresponsal.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

IMPRENTA DE LA DEFENSA

La Alcoyana

Agencia de transportes para todas las Estaciones de las líneas del Norte y Gandía. Pascual Llin ordinario diario de Alcoy á Valencia y pueblos de la línea del ferrocarril del Norte.

Se responde de los encargos.

Precios económicos.

ADMINISTRACIONES: En Alcoy, San Lorenzo, 8

En Valencia, Agencia de D. José Pedrós, San Vicente, 111,

La Compañía Fabril SINGER

Concesionarios en España:

Adcock y Compañía

Sucursales en la provincia de Alicante:

ALICANTE: Calle Mayor, 12

ALCOY: Calle de San Lorenzo, 16

ORIHUELA: Calle Mayor, 9

Se ruega al público visite nuestra Sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL

la misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS Á PESETAS 2'50 SEMANALES

PIDASE EL CATALOGO ILUSTRADO

QUE SE DA GRATIS

PERFUMERIA, QUINCALLA

Y MERCEERIA

CASA CHORDI,

San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

CLASES GARANTIZADAS

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 Guillermo Aracil San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

Precios económicos

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES

de Aparici, Sanz y Ortiz
AYELO-MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer

Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22

ALCOY

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

La Defensa

En este establecimiento se confeccionan cuantos trabajos se le confien, con prontitud, esmero y economía.

Trabajos tipográficos estilo modernista, en negro y colores. Surtido inmenso en toda clase tarjetas visita y tarjetas anunciadoras comerciales.

Prospectos, folletos, memorandums, facturas, membretes, sobres, carnets para participaciones enlace, elegantemente impresos; recibos talonarios, esquelas y recordatorios funebres, carteles iglesia, á varias tintas, estampas recuerdo primera comunión, tarjetas visita todo luto impresos en plata, á precios módicos; impresiones aluminio al relieve, besalamanos, libros registro, cheques y talonarios para casas de banca, etc., etc.

Se admiten esquelas defunción á altas horas de la noche, tan solo avisando al vigilante de la calle del Pintor Casanova.